

2024年4月 9 日 星期二 农历甲辰年三月初一

●河南省连续性内资〔平〕0043

总第 **3493** 期 ●新闻热线:0375-6908887

●电子信箱:rhzs2008@163.com

内部资料 免费交流

汝州新闻网:http://www.ruzhounews.com





晶) 4月8日,市委副书记、市长刘国朝 带队调研我市农村人居环境集中整治"十

调研中, 刘国朝一行深入紫云路街 道、米庙镇、焦村镇、大峪镇、纸坊镇、小屯 镇、王寨乡、蟒川镇、寄料镇、杨楼镇、温泉 镇、临汝镇、庙下镇、夏店镇、陵头镇、骑岭 乡等地,与负责同志、镇村干部深入交流, 一同分析环境整治、基础设施建设等方面 的问题和症结, 商研解决问题的具体举

"十乱"行动事关农民群众生活品质,事关 和美乡村建设大局。各相关乡镇、部门要 乱"行动工作,并就下一步工作提出具体 进一步统一思想、坚定信心,用真情、下真 劲、真动手,推动全市农村面貌实现新提 升。要把治脏治乱作为和美乡村建设切入 点,注重压实工作责任,放手发动群众,严 格执行规范化台账管理、台账销号等制 度,全面取得整治成效。要坚持和美乡村 建设示范带动,以城市为中心,围绕城乡 一体、城乡融合发展等理念,结合卫生整 治、产业发展等打造可复制可推广的样 板。全市对上争取工作、项目资金安排要

刘国朝带队调研农村人居环境集中整治"十乱"行动工作

聚焦乡村产业发展、改善农村人居环境等 重点领域、关键环节持续发力。要夯实基 础基层工作,加强村"两委"班子建设,健 全矛盾纠纷排查机制,把矛盾纠纷化解在 基层、化解在萌芽状态。要巩固提升市域 社会治理现代化,认真贯彻落实中央、省 市推进重大改革决策部署,推进严格规范 公正文明执法,以高水平法治服务乡村全

市领导杨涵、张飞、朱同正、杨景山及 市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加调研 或出席座谈会。

习近平会见越南国会主席王庭惠

孙奕) 4月8日,国家主席习近平在北 贡献。 京人民大会堂会见越南国会主席王庭惠。

记的亲切问候。习近平指出,去年年底我 访问越南期间,和阮富仲总书记共同宣布 构建具有战略意义的中越命运共同体,开 启了中越关系新篇章。在双方共同努力 下,我同阮富仲总书记达成的共识正在得 到落实。志同道合、命运与共是中越关系 最鲜明的特征,"同志加兄弟"是中越两党 两国传统友谊最生动的写照。双方要共同 努力,推动中越命运共同体建设取得更多 成果,服务各自现代化建设,更好造福两

新华社北京 4 月 8 日电 (记者 国人民,也为世界社会主义事业作出更大 监督经验等互学互鉴,为增进两国民间友 部分,坚决反对任何形式的"台独"分裂

习近平强调,当前,国际和地区形势 习近平请王庭惠转达对阮富仲总书 发生深刻复杂变化,捍卫社会主义制度、 维护国家稳定和发展,是中越双方共同利 益所在。双方要以高水平互信铸牢中越命 运共同体意识,以高质量合作夯实中越命 运共同体根基,以高度政治智慧推进中越 命运共同体建设。中方愿同越方加强治党 治国理政经验交流,发挥好中越双边合作 建"一带一路"倡议同"两廊一圈"战略对 接,丰富青年、友城等渠道交流。希望双方 立法机构深化各层级交流合作,加强立法 策,认为台湾是中国领土不可分割的一

好发挥重要作用。

平总书记的亲切问候和美好祝福。表 示,作为同志加兄弟,越南党和政府高 度赞赏中国的发展进步,由衷钦佩中共 十八大以来中国特色社会主义取得的 历史性成就。今年中国两会确立发展新 质生产力等目标,是社会主义的创新之 国,为促进世界的和平、稳定与发展作 推进构建具有战略意义的越中命运共 出重要贡献。越方坚定奉行一个中国政 同体发挥积极作用。

活动,香港、新疆、西藏事务也都是中国 王庭惠转达阮富仲总书记对习近 内政,中国必将保持长期稳定繁荣。越 方坚持独立自主的外交政策,将中国作 为越南对外关系的头等优先战略选择, 将按照阮富仲总书记和习近平总书记 确立的"六个更"目标,同中方密切各层 级交流合作,持续巩固高水平政治互 信,积极推进"两廊一圈"和"一带一路" 对接。越南国会愿同中国全国人大保持 密切交往交流, 为夯实两国民间友好、

王毅、王东明参加会见。

汝州市精神文明建设

健康护佑生命 绿色点亮生活

市新华书店举办"趣味学农话春耕"主题实践活动

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯 豆"五种谷物的由来、种植历史及相关美食等知 **员 陈倩文)** 大地回暖,万物复苏,正是种植好 识。 时节。日前,市新华书店举办"绿色点亮生活,健 康护佑生命——趣味学农话春耕"主题实践活 动,让孩子们参与劳动、亲近自然、收获希望。

参加活动的孩子和家长首先来到新华书店 购书中心"书香河南·共享阅读空间"集合,简单 的欢迎仪式之后,正式开启本次店内实践活动。

活动伊始,工作人员组织孩子们观看"种子 变形记""草莓育苗工厂"及中原农民出版社的 "种下一粒种子"科普小视频,让孩子们了解种植 的方法和意义。视频讲解了萝卜、西兰花、土豆、 辣椒、草莓等果蔬的生长周期,并分析了生长要 素如温度、光照、水分、土壤对种植的影响。

志愿服务队老师带孩子们共读《一餐饭里的 世界》绘本故事,给孩子们讲解了"粟、黍、稻、麦、 植"等奖项。

在"认领绿宠,浇个朋友"环节,孩子们有序 地排队分组,将自己的名字写在精心挑选的花盆 上。在家长和老师的帮助下,孩子们培土、挖坑、 种植、覆土、浇水,将多肉植物种到自己的花盆 中,用勤劳的小手为春天添一份绿意。

选择亲手种下一粒作物的种子,就是选择开 启一个生命。此次活动,为孩子们提供了一个亲 近自然的机会,丰富了孩子们的课余生活,增强 了他们的动手能力。同时,也让他们明白了种植 的意义。同学们纷纷表示,将定期到书店对"绿 宠"进行浇水和养护,并观察和记录它们的生长 情况。后期,市新华书店将组织开展"绿宠"评比, 评出"最美绿植""最具活力绿植"和"优秀参与绿



我市多举措做好志愿服务工作

本报讯 (融媒体中心记者 张亚 众志成城,为文明助力,为城市添彩。 **萍**) 近年来,我市高度重视志愿服务 目 20 多个,全市志愿力量不断壮大。

传承弘扬雷锋精神,倡导奉献、友爱、互 强活动的针对性和实效性,让学雷锋活 提升社会文明程度。 助、进步的志愿者精神,引导全市干部 动融入日常、化作经常,让雷锋精神在 群众参与到志愿服务中来,凝心聚力,新时代绽放光芒。

高度重视,精心组织。提高政治站 力,统筹经济发展、生产生活和活动开 思想实际和急难愁盼需求,出实招、办 工作,高规格建成市新时代文明实践中 位,深刻把握雷锋精神的时代内涵,把 展,统筹线上线下,做到左右联动、上下 实事、解难题,确保活动求真务实、精 心,在全市公共场所、景区公园、社区和 崇高理想信念和道德品质追求转化为 支持、资源共享,实现各项活动有效衔 准精确,着力打造新时代文明实践工 窗口行业建设标准化学雷锋志愿服务 具体行动,切实把每次开展的相关活动 接、无缝对接,切实发挥好 1+1>2的效 作品牌。持续孵化培育文明实践志愿 站 160多个,全市共有注册志愿者 8.2 作为学习宣传贯彻党的二十大精神的 果。把志愿服务活动与文明城市、文明 服务项目,切实提高项目策划运作水 万余人,志愿服务团队 200 多个,打造 重要内容,科学谋划,精心组织。建立常 单位、文明村镇、文明校园创建相结合, 平,推出更多在社会有影响的好项目, 出全民阅读、文明实践轻骑兵等特色项 态长效的工作机制,不断发展壮大学雷 动员城乡群众广泛参与,引导人们争做 推动志愿服务范围更广、质量更好、品 锋志愿服务队伍,更好发挥党员、干部 社会的好公民、单位的好员工、家庭的 牌更靓,努力把志愿服务打造成为展 为做好志愿服务工作,我市多举措 模范带头作用,积极参加志愿服务,增 好成员,不断提高全市人民文明素养, 示汝州形象、彰显城市内涵的一张名

实以人民为中心的工作理念,紧密结 代化汝州作出新的更大贡献。

统筹谋划,全面推进。互相借智借 合各自工作实际,紧紧围绕市民群众 片,为巩固提升我市全国文明城市创 守正创新,务求实效。认真贯彻落 建成果、推动高质量发展、全面建设现

紫云路街道铁炉马村全力推进和美乡村建设

通讯员 于俊鸽) "和美乡村建设的目 貌。 标和意义重大,它不仅是改善农村人居环 月6日,紫云路街道铁炉马村党支部书 居和谐的铁炉马村。 记、村委会主任宋志魁,趁着路灯亮光,召

境的需要,更是推动乡村振兴、提升村民 村两委会在宋志魁的带领下,于4月3日 马村将制定详细的整治方案,明确责任 洁、美丽的乡村环境。"宋志魁说,展望未 生活质量的重大举措。接下来,我们要通 组织村组干部、党员和群众代表到宝丰、 分工,确保整治行动有序进行。此外,铁 来,铁炉马村将继续以和美乡村建设为引 过'十乱'问题整治,一条街一条街地治理 郏县等地和美乡村示范村观摩学习,之后 炉马村还将加强宣传教育,通过悬挂横 领,不断推进农村人居环境整治工作。同 和打造,让生活在咱们村的群众有更强的 召开了党员代表会和群众代表会,让村两 幅、张贴标语、发放宣传资料等方式,广 时,也将积极探索乡村振兴的新路径、新 优越感和幸福感,让铁炉马村成为紫云路 委会成员到分包组中动员,让党员和群众 泛宣传和美乡村建设的意义和要求,提 模式,为实现乡村全面振兴、建设现代化 街道乃至全市和美乡村建设的典范。"4 代表逐家逐户动员,共同打造更加美丽宜 高群众的环保意识和文明素养。同时, 汝州贡献智慧和力量。

开了该村五、六组群众动员会,动员广大 街道铁炉马村在和美乡村建设道路上 群众积极投身和美乡村建设,共同打造整 迈出了坚实的一步。接下来,铁炉马村 有广大群众积极参与、主动作为,才能确

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 洁有序、生态宜居、特色鲜明的乡村新面 整治行动将围绕"一部四沿五旁"展开, 保整治行动取得实效。因此,村两委会呼 针对乱堆乱倒、乱搭乱建、乱扯乱挂、乱 吁广大群众积极响应号召,自觉清理房前 为持续推进"和美"乡村建设,铁炉马 贴乱画、乱停乱放等"十乱"问题,铁炉 屋后,配合整治行动,共同营造干净、整 村两委会还将建立长效管理机制,确保 此次动员会的召开,标志着紫云路 整治成果得到巩固和拓展。

"群众是和美乡村建设的主力军,只



谋新篇 开新局 建新功

我市喜获"优化营商环境卓越奖"

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 袁珊珊) 近日,由财 政部中国政府采购报和中国政府采购新闻网主办的 2023 年度"政府采购 助力经济社会高质量发展"中国政府采购会议在珠海召开,会上揭晓了 2023年度中国政府采购奖获奖单位,市财政局再次荣获中国政府采购"优 化营商环境卓越奖",这是我市连续第三年荣获该奖项

政府采购奖是由财政部指定政府采购官方媒体中国政府采购报组 织评选的一项具有导向性、示范性的奖项,我市财政局获此殊荣,代表 了政府采购业界对我市优化政府采购营商环境工作的高度认可。在中 国政府采购会议"优化营商环境"分论坛上,汝州市委常委、常务副市 长、宣传部部长赵战营以《"三个注重"打造政采营商新高度》为题作典 型经验交流,介绍了汝州市经济社会发展情况,并从注重责任管理、流 程管理、分类施策三个方面,着重介绍了汝州市政府采购为企业打造更 加公平、高效、便捷的发展环境的有效举措和典型做法。

本次会议上,赵战营还应邀作为颁奖嘉宾,为荣获"受采购人喜爱

的品牌奖"的来自全国 各地的优秀供应商进行

市发改委

以新质生产力赋能汝州高质量发展

本报讯 (融媒体中心通讯员 郭玺 李柯霏) 当前,我市经济发展 模式正处于新旧交替阶段,加快推动发展新质生产力是推动我市高质量发 展的内在要求和重要着力点。近段时间,市发改委深入学习领会习近平总书 记关于发展新质生产力的重要讲话精神和重要论述,紧跟国家、省、平顶山 市最新政策,结合我市的资源优势、产业基础,通过服务重大决策、对接重大 战略、推进重大项目,因地制宜发展新质生产力,推动我市新产业、新模式。 新动能发展。

积极主动对接。紧跟国家、省、平顶山市发改委最新政策和主要领导的 讲话精神,坚持谋大局,系统谋划、超前准备、科学论证重大项目,推进重点 工作,全力以赴保障高质量项目提质增效。2024年,我市实施第一批重大项 目 157 个,总投资 1327.63 亿元,涉及碳氢新材料、装备制造等 9 大产业链 和基础设施建设等3大领域。与此同时,市发改委紧盯主导产业和特色产 业,加大对上争取力度,加快改造提升传统产业,谋划实施一批科技含量高 投资规模大、市场前景好的重点项目,主动对接省、平顶山市发改委,跟进落 实见成效。截至目前,已谋划 2024年对上争取超长期国债项目 126个,计划 总投资 303 亿元。

聚焦"六新"突破。市发改委围绕新材料、新装备等领域推动实施了一批 产能效益好、科技含量高的重大项目。比如投资20亿元的汝丰炭材装备改 造升级项目、投资 1.4 亿元的坤厚物源废旧资源危险废物综合利用项目、投 资 1.2 亿元的汇鼎生物畜禽饲料及兽药项目、投资 6 亿元的隆基矿业绿色 建材项目、投资8亿元的汝合再生资源回收再利用项目等。此外,结合汝州 发展实际积极布局发展未来产业,依托焦洛平高铁项目的持续推进,加快推 动新基建,打造以焦洛平高铁汝州站为枢纽,高铁与城际铁路零换乘、无缝 对接、协同发展的区域交通网络,推动汝州高效融入洛阳、郑州都市圈。

坚持真抓实干。结合发改工作实际,抓实产业发展这个"硬支撑",加快工业 化与信息化、先进制造业与现代服务业双向赋能,聚焦营商环境、助企纾困、"三 个一批"项目建设、数字经济、延链成群等方面工作,提升产业发展质效,构建现 代产业体系。

"江河奔流春潮涌动,奋楫扬帆向'新'而行。2024年,市发改委将对标 新形势、新任务、新要求,切实提升学习能力、谋划能力、推动能力,发挥规划 部、项目部、协调部作用,加强经济形势分析研究,当好市委、市政府的参谋 助手。"市发改委主任樊顺昌表示。

学好"新条例" 巡察添动力

本报讯 (融媒体中心记者 舒桦 通讯员 郭俊杨) "《中国共产党巡 视工作条例》(以下简称《条例》)修订后,对我们巡察工作提出哪些新要求?"

"《条例》从制度上明确了将村(社区)党组织纳入县级党委巡察对象,这是 坚持以人民为中心的体现,为进一步做好相关工作提供了有力制度保障。"

4月7日,纸坊镇会议室里气氛热烈,市委第一巡察组与纸坊镇党委集中 学习《中国共产党巡视工作条例》,引领带动党员干部深学细悟《条例》,深刻把 握其精神实质、主旨要义、实践要求。

集中学习会上,市委第一巡察组组长连宏志就新修订的《条例》作学习研 讨交流,要求纸坊镇党委及村级党组织负责人切实提高政治站位和思想认识, 自觉配合巡察工作,主动接受巡察监督,认真抓好问题整改,把巡察监督的过 程当作寻找差距、改进工作的过程,做到即知即改、立行立改,在民生实事上共 同发力,切实提升巡察质效。大家还结合学习贯彻《条例》,重点理解修订和增 加内容,准确把握《条例》新要求,积极畅谈学习心得和体会。

巡察干部李静说:"在接下来的工作中,我们将以新《条例》为依据,坚持边 巡边学、以学促行,以更高的标准、更实的举措,推动巡察工作向深拓展、向下 延伸,让巡察工作更加得民心、顺民意。"

"作为被巡察单位党组织负责人,我会以此次学习为契机,示范带动学习 宣传贯彻落实《条例》精神,全力配合巡察工作,切实完善各类工作制度,抓实 抓细问题整改,确保各项要求在本轮

巡察中落地见效。"纸坊镇党委副书 记、镇长李慧娟表示。

小手拉大手,文明路上走。 加强未成年人思想道德建设,促进未成年人健康成长。